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I ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ ЗА ОЦЕНУ НАУЧНЕ ЗАСНОВАНОСТИ 
ТЕМЕ 

1.1. ДАТУМ И ОРГАН КОЈИ ЈЕ ИМЕНОВАО КОМИСИЈУ 

Одлуком бр. 4522/1 донетом дана 22. 12. 2022. године, Наставно-научно веће 
Филолошког факултета Универзитета у Београду образовало је, уз сагласност 
предложених чланова, Комисију за оцену научне заснованости теме докторске дисертације 
докторанда Александре Цветковић под насловом „Културна дипломатија и криза 
Југославије у контексту научног и публицистичког дела Зорана Петровића Пироћанца”. 

1.2. САСТАВ КОМИСИЈЕ ЗА ОЦЕНУ НАУЧНЕ ЗАСНОВАНОСТИ ТЕМЕ 

1. ПРЕДСЕДНИК КОМИСИЈЕ 
Име и презиме: Др Никола Бјелић 
Звање: Ванредни професор 



Ужа научна област: Француска књижевност и култура 
Датум избора у звање: 1.12.2022. 
Установа на којој је запослен: Филозофски факултет Универзитета у Нишу 

 
2. ЧЛАН КОМИСИЈЕ 

Име и презиме: Др Александра Колаковић 
Звање: Виши научни сарадник  
Ужа научна област:  Историја идеја, интелектуална историја, идентитет, култура 

сећања и културна дипломатија  
Датум избора у звање: 28. 4. 2021. 
Установа на којој је запослен:  Институт за политичке студије, Београд 

 
3. ЧЛАН КОМИСИЈЕ 

Име и презиме: Др Јелена Ђурић 
Звање: Научни сарадник 
Ужа научна област: Филозофска и социокултурна антропологија 
Датум избора у звање: 24.06.2022. 
Установа на којој је запослен:  Институт за друштвене науке, Београд 

 

II ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ КАНДИДАТА ЗА ИЗРАДУ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

2.1. БИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 

 
Кандидаткиња Александра (Благојевић) Цветковић, рођена је у Крагујевцу, 22. 8. 

1985. године од оца Милије и мајке Радице Благојевић (рођене Поповић). 
Основну школу завршила је као ученик генерације. Прву крагујевачку гимназију 

завршила је са одличним успехом, упоредо похађајући Средњу музичку школу „Др Милоје 
Милојевић”. Дипломирала је на Филолошко - уметничком факултету Универзитета у 
Крагујевцу, на одсеку за Српски језик и књижевност, 2010. године. Докторске академске 
студије, модул Култура, уписала је 2020. године на Филолошком факултету 
Универзитета у Београду и положила је све испите предвиђене студијским 
програмом.   

Од августа 2010. године ради као новинар, репортер, спикер и аутор на радију 
„Златоусти”, црквеном радију Епархије шумадијске. Потписује више од тридесет 
ауторских емисија, међу којима су емисије Христос у светској књижевности, Христос у 
кинематографији, Завичајни писци, Моје Вјерују, Приче из Малорусије, Свјатаја Рус, као и 
емисије подржане од стране Министарства културе и информисања: Жеђ, Друго ја, 
Мокрањац, Ђура.  

Модератор је и организатор културно-уметничког програма Духовног центра „Свети 
Јован Златоусти” при крагујевачкој Богословији и храму Светог Саве у Крагујевцу. 
Редовни је гост, модератор и говорник на крагујевачким књижевним вечерима и 
промоцијама књига. 



 
 
2.2. БИБЛИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 

 

1. Цветковић, Александра (2020): „Феноменологија оца: од оца личности до фигуре оца, од 
оца творца до смрти аутора (отац у хришћанско-персоналистичком, филозофско-
уметничком и феминистичком дискурсу)”, у: Свеске: часопис за књижевност, уметност и 
културу, бр. 137, 138 и 139, Мали Немо, Панчево, стр. 181-188; 93-98. (ISSN: 1451-9976)  

2. Цветковић, Александра (2020): „Инсекти као парадигме цивилизација (Симболичка 
способност бубе у културно-историјском дискурсу)”, у: Књизи II Зборника радова са XIV 
међународног научног скупа Српски језик, књижевност, уметност, на Филолошко-
уметничком факултету Универзитета у Крагујевцу (25-26. 10. 2019), ФИЛУМ, Крагујевац, 
стр. 303-312. 

3. Цветковић, Александра(2021): “Феноменологија мајке: слика мајке у делима Хермана 
Хесеа”, у: Свеске: часопис за књижевност, уметност и културу, бр. 142 и 143, Мали 
Немо, Панчево, стр. 49-56; 99-104. (ISSN: 1451-9976)  

4. Цветковић, Александра (2021): „Персоналистичко-религијски појмови слобода, дух, 
личност у филозофији Николаја Берђајева”, у: Липар: часопиза књижевност, уметност и 
културу, бр. 74, ФИЛУМ, Крагујевац, стр. 145-170. (ISSN: 1450-8338)  

5. Цветковић, Александра (2022): „Друштво спектакла живи у Жутој кући. Богословска 
трагања у монографији Биоетика смрти. Утилитаризам и православље Драгана 
Поповића”, у Теолошки погледи: версконаучни часопис, СПЦ, Београд, стр. 191-197. (ISSN: 
0497-2597 eISSN: 2683-4057)  

6. Цветковић, Александра (2022): „Певачи уснуле престонице (Крагујевац у песништву и 
песништво у Крагујевцу)”, у: Зборник радова са XVI међународног научног скупа СЈКУ на 
Филолошко-уметничком факултету Универзитета у Крагујевцу (29-30. 10. 2021), ФИЛУМ, 
Крагујевац, стр. 219 - 231. 

7. Цветковић, Александра (2022): „Геополитика борбе за крај историје А. Дугина и З. П. 
Пироћанца”, у: Људи говоре: часопис за културну антропологију и лепу књижевност, 
Златна књига, Јагодина, стр. 80 - 104. 

- Рад „Tehnological killing of death” (2022), излаган на дводневној интернационалној 
конференцији „Post Pandemic Perspectives: Reflections and Realities“, 5. и 6. августа 2022, 
коју је организовао Department of Management, Humanities and Social Sciences, National 
Institute of Technology Agartala, India,  је у процесу рецензије.  

- Рад „Антологија Contra Serborum” (2022) који је изложила на XVII међународном 
научном скупу Српски језик, књижевност, уметност, (28-29. Х 2022.),  подлеже рецензији 
након 1. маја 2023.  



 
Увидом у биографију и библиографију кандидата, чињеницу да је положила све 

испите на програму ДАС, модул Култура, Филолошког факултета Универзитета у 
Београду, као и да има објављене радове у научним гласилима и универзитетским 
зборницима, комисија сматра да кандидат Александра Цветковић  испуњава све 
услове за израду докторске дисертације. 
 

III ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ПРЕДЛОЖЕНОГ МЕНТОРА 

За ментора је предложен проф. др Александар Петровић, редовни професор 
Филолошког факултета Универзитета у Београду. 
 
Датум избора у звање: 5. 11. 2011. 
Установа на којој је запослен: Филолошки факултет Универзитета у Београду 
Ужа област научно-истраживачког рада: Културна антропологија 
 
Радови ментора из уже научне области којој припада тема предложене дисертације 
(најмање пет радова): 
 
1. Петровић Александар, Култура и криза, Анали, Филолошки факултет, Београд, 2015. 
2. Петровић, Александар, Поларна Србија, Увод у постисторијску културну 

дипломатију, Наслеђе, Крагујевац, 2012. 
3. Петровић, Александар, O Речнику технологије и духу привида, Повратак из земље 

змајева: Речник технологије 33 године после, Институт за филозофију и друштвену 
теорију, Београд 2014.  

4. Петровић, Александар, Савршени закон слободе, Летопис Матице српске, свеска 4, 
Нови Сад, 2020. 

5. Петровић, Александар, Ко влада историјом? ,  Летопис Матице српске, књ. 506, св. 4, 
октобар 2020. 

 
Комисија сматра да проф. др Александар Петровић испуњава све услове за 

ментора предложене докторске дисертације, за области: теорија културе, француска 
култура, српска култура, културна дипломатија: КУЛТУРА - ФИЛОЛОШКЕ 
НАУКЕ.    
 

IV ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ПРЕДЛОЖЕНЕ ТЕМЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

4.1. ФОРМУЛАЦИЈА НАСЛОВА ТЕМЕ 

Пун назив предложене теме докторске дисертације: 
 



„ Интеракција српске и француске културе на глобалним размеђима краја XX 
и почетка XXI века у делу Зорана Петровића Пироћанца”  
 

Научне области које обухвата тема докторске дисертације: 
 

Теорија културе, француска култура, српска култура, културна дипломатија 
  
  

Комисија закључује да је радни назив тезе прикладан и да добро репрезентује 
суштину предложене теме истраживања. 

 

4.2. ПРЕДМЕТ ИСТРАЖИВАЊА 

Предмет истраживања је вишедеценијски самосвојни рад Зорана Петровића 
Пироћанца (1953 - 2015) на различитим видовима прожимања српске и француска културе 
и глобалном контексту. Зоран Петровић Пироћанац је дипломирани француски филолог 
Филолошког факултета у Београду, а после полагања мастер 1 и 2 (Une technique de prise 
de pouvoir dans un parti unique: le cas de la Serbie) и доктор наука 2009. на Ecole des Hautes 
Etudes en Sciences Sociales (EHESS) у Паризу. Врло повољно оцењена његова докторска 
дисертација је објављена код угледног париског издавача Ларматан. Већ и по томе се  у 
његовом раду види основно академско укрштање две културе из чега настаје врло 
занимљива синтеза бављења феноменима ове две културе што и јесте предметно 
полазиште овог рада. Петровић пише и за југословенске часописе које упознаје са 
збивањима у Француској, али и за француске као што су La Liberation и L'Actuel у којима 
предочава стање ствари у Србији.  
            Према Јасни Јанићијевић (1943 - 2013) сваки аспект производње и коришћења 
масовних медија има културну димензију, стога проучавање културе треба тражити на три 
места: у људима, у стварима (текстови, артефакти) и људској пракси (друштвено 
понашање).  
           У низу разговора са протагностима француске културне и политичке сцене кроз 
дело Зорана Петровића могу се уочити неке занимљиве и мање познате одлике француске 
културе на размеђу векова. Био је у дијалогу са својим професорима међу којима су 
истакнути Андре Гију (André Guillou), Ив Лакост (Yves Lacoste), Пјер Розанвалон (Pierre 
Rosanvallon), Жан Франсоа Тиријар (Jean Thiriart), а редовно се освртао на теорију Пјера 
Бурдијеа и позивао  на став Монике д’ Сен - Мартен која тврди да „објективност није 
нужно и неутралност“ што је добро одражавало његов животни и стваралачи став.  

У више стотина прилога које је објављивао у разлитим медијима дело Зорана 
Петровића прворазредно је сведочанство о битним личностима француске културе и 
политике. Посебно је важно и вредно проучавања да његово дело представља пресек кроз 
вертикалу француског друштва, културе и политике јер он пише о ствараоцима, 



политичарима, потомцима француске краљевске династије и председницима што је 
јединствен подухват не само у оквирима српске културе.  

Овакво обухватно дело Зорана Петровића није до сада обједињено и није 
систематски проучавано тако да истраживање његових одлика представља захвалан 
предмет истраживања које ће боље осветлити не само дело овог аутора него и дух времена 
у коме он делује. Он је у оквиру културе посебно био заинтересован за кругове француског 
надреализма и егзистенцијализма који су доносили видове теоријске побуне против 
капиталистичког друштва спектакла, као и трагање за могућностима другачијих 
друштвених садржаја. У складу с тим, дело Зорана Петровића је ангажовано и има јако 
наглашену критичку црту. Он је стога садржајан предмет истраживања јер се кроз њега 
може сагледати дубина кризе у којој су се крајем ХХ и почетком XXI века нашле не само 
француска и српска култура, већ и савемени свет. У његовим разговорима, есејима, 
публикацијама могу се сагледати и истраживати корени процеса који су данас добили 
глобални замах.  

Дело Зорана Петровића има и глобалну димензију која захтева проучавање јер и ту 
представља самосвојан и јединствен пример интелектуалног и списатељског ангажмана. 
Полазећи од француске, он се упознаје и са другим романским културама, одлази у Јужну 
Америку где се лично укључује у револуционарне догађаје. Поред тога он лично разговара 
са протагонистима великих криза, председницима држава и влада, што је јединствен случај 
у српском интелектуалном свету. Он је и учесник сандинистичке револуције у Никарагви, 
покрета отпора у Гватемали, али и саговорник Хенрија Кисинџера који се налази на 
другом полу тих процеса. Разговара са Франсоом и Данијелом Митеран, Жаком Шираком, 
Кон- Бендитом, али и Ахметом Бен Белом који се бори против француског колонијализма.  
Тај глобални контекст даје оквир за тумачење његовог живота и рада јер залазак XX и 
почетак XXI века доносе велике промене које Зоран Петровић настоји да схвати и пренесе 
јавности. Његова идеје је да култура неодвојива од политике и да се могу проучавати само 
у садржајном историјском јединству.  

Предмет истраживања се отуда може одредити и као расветљавање утицаја 
глобалних промена на француску и српску културу. То подразумева дефинисање и 
синхроно и дијахроно поређење две културе, те расветљавање односа појмова култура и 
цивилизација. У складу са тим, дело Зорана Петровића Пироћанца у овој дисертацији биће 
систематизовано и доведено у историјски контекст, од првог текста који пише као студент 
Француског језика и књижевности Филолошког факултета Универзитета у Београду, у 
недељнику „Студент”, 1977. године, до рада који објављује непосредно пред смрт у 
часопису „Национални интерес” (2014). У овом временском и стваралачком распону  
мапираће се и утицај француских научника (теоретичара културе, историчара, 
геополитичара, византолога, балканолога) на целокупно дело и мисао Зорана Петровића 
Пироћанца.  Испитаће се, са српске стране, мислиоци које Петровић наводи као своје узоре 
(Доситеј Обрадовић, Јован Цвијић, Милутин Миланковић). 

Тако културолошки формиран Зоран Петровић је у фази позног титоизма и 
поститоизма био у функцији еманципаторске новинарске мисије ослобађања од догме и  
канона који прописује једнопартијски систем. Максималну дозу провокативности достиже 
када постаје ратни репортер. Извештавао је из Никарагве, Хондураса, Гватемале, Либана, 
Газе, Кубе, Француске, Ирана, САД, Канаде, али и из Босне током трајања рата. Приказом 
ових репортажа и интервјуа, Зоран Петровић Пироћанац се указује као пажљиви и 
прецизни хроничар једног времена, актер историјске стварности, који отвара и 
проблематизацију појмова: култура, револуција, држава, рат, криза и „мека историја“. 



Садржаји који произилазе из таквог необично широког ангажмана, који је Петровић сам 
осмишљавао, а није радио по задатку јер је био слободни мислилац и новинар, први у 
Србији и Југославији, имали су премису алтернативности, провокативности и постали 
јединствен интелектуални и медијски феномен. 
 

4.3. ОСНОВНЕ ХИПОТЕЗЕ  

У раду ће се поћи од хипотезе да је дело Зорана Петровића Пироћанца 
јединствена интеракција француске и српске  културе и особено сведочанство духа 
времена на прелому XX и XXI века, са циљем доказивања да однос француске и српске  
културе има одређени значај за разумевање глобалних токова.  
Уз претпоставку да самосвојна позиција интелектуалца, слободно мишљење и слободан 
стваралачки рад воде садржајнијем сагледавању испитиваних феномена, у дисертацији се 
трага за смислом дијалектике Петровићеве афирмације француске културе и противстава 
спрам њених колонијалних видова. 
У докторату ће се трагати се за конкретним потврдама да дело Зорана Петровића добро 
исказује дух времена и проблеме с којима се неминовно суочава стваралачки дух у својим 
напорима да истину сагледа из свог угла.   
Кандидаткиња полази од тезе да побуна против затворене и рестриктивне, у овом случају 
титоистичке,  културе води ка схватању неопходности афирмације различитих видова 
ослободилачких процеса у култури и политици. На основу анализе и критичког одређења 
дела Зорана Петровића, биће могуће сагледати и систематски размотрити проблеме 
културе у преломном периоду убрзаних промена у свету. Кандидаткиња ће отуда 
покушати да сагледа Зоран Петровића Пироћанца као специфичног актера неформалне, 
али садржајне  културне дипломатије.   
На интелектуално сазревање Зорана Петровића Пироћанца пресудан утицај имало је 
његово образовање у оквиру француске културе и филологије на Филолошком факултету 
Универитета у Београду. То је формирало његов поглед на свет, определило његова 
интересовања и усмереност ка значајним личностима и појавама француске културе, те 
довело до аутентичног прожимања француске и српске културе у његовом делу. Анализом 
српског и француског језика који Зоран Петровић Пироћанац користи у својим радовима, 
показаће да он, већ на лингвистичком нивоу, специфично преводи и укршта појмове, речи 
и идиоме, чиме настоји да их кеативно пренесе из једне културе у другу и тиме их 
приближи бољем узајамном разумевању.  
На основу дела Зорана Петровића, његове улоге као актера културне дипломатије, у време 
промена у глобалном и националом контексту, могу се показати промене које пресудно 
одређују савремено стање ствари. Садржаји који произилазе из таквог необично широког 
ангажмана, који је Петровић сам осмишљавао као камијевски побуњени интелектуалац, 
имају премису борбе за нову културу и нови свет тако да представљају јединствен 
интелектуални и медијски феномен који тражи хеуристичке и херменеутичке одзиве. 
 
4.4. ЦИЉ ИСТРАЖИВАЊА И ОЧЕКИВАНИ РЕЗУЛТАТИ 

Овако постављено истраживање треба да омогући: 



1. Сагледавање српске културе кроз однос са француском културом  и дефинисање 
односа националне и наднационалне културе, глобалних политичко - историјских 
токова и културног наслеђа.  

 
2. Проучавање дела Зорана Петровића Пироћанца и његове улоге као актера 
културне дипломатије са циљем културно - историјски целовитијег увида у његов 
публицистички и научни рад, француско-српске односе на пољу културе и науке, 
као и дух времена у коме он делује.  

 
3. Препознавање прожимања медијског и научног рада и културне дипломатије, 
утицаја на перцепцију културног идентитета, као и улоге медија у дијалогу 
различитих култура. Испитивање односа медија и књижевности на плану културних 
идентитета на основу анализе значаја дела Зоран Петровић Пироћанаца.  

 
4. Сагледавање деловања француских и српских књижевних и научних узора, као и 
културе сећања у делу Зорана Петровића Пироћанца. 

 
5. Сагледавање односа ангажованог теоријског и практичног деловања и науке 
спрам друштвеног догматизма. Расветљавање културолошких претпоставки 
глобалних промена кроз схватање односа личности и историје. 

 
6. Прикупљање и систематизацију комплетне библиографије Зорана Петровића 
Пироћанца од првог текста 1977 до 2015. године. Његов опус до сада је 
несистематизован и некласификован. 

 

Комисија закључује да је предложени предмет истраживања својом 
сложеношћу, актуелношћу и значајем погодан за дисертационо истраживање. 
 

4.5. ПЛАН РАДА И МЕТОДЕ ИСТРАЖИВАЊА 

Кандидаткиња је навела да припреме за израду докторске дисертације „Интеракција 
српске и француске културе на глобалним размеђима краја XX и почетка XXI 
века у делу Зорана Петровића Пироћанца” захтевају проналажење, прикупљање, 
систематизацију и анализу архивске грађе, пре свега са територије Југославије и 
Француске.  
 
Пре избора теме, докторандкиња је са жељом за што објективнијим профилисањем теме 
ступила у контакт, анкетирала и интервјуисала више десетина сарадника Зорана Петровића 
Пироћанца.  
 
 
С обзиром на то да се Петровићев рад већ и према његовом образовању одвија кроз 
наглашену свест о значају културног контекста, увод рада биће посвећен анализи 



културних претпоставки Петровићевог рада. Основна обележја српске и француске 
културе биће представљана кроз укрштаје, а однос ових култура оцртан  кроз глобалне 
промене с краја XX и почетка XXI века. На овај начин добиће се јасно одређење теме 
дисертације, дефинисати поље истраживања, хронолошки оквир, кључна питања и 
методолошки апарат. 

Проблемска поља Петровићевог рада која као таква улазе у садржај дисертације су 
медијски, есејистички и научни. Његов рад биће представљен хронолошки, 
херменеутичким и компаративним приступом садржају текстова и критичком анализом 
њихових досега, као и контекстуализацијом феномена на које посебно обраћа пажњу у 
текстовима.  

Истраживање ће бити подењено у две фазе. Прва обухвата Петровићево 
стваралаштво у периоду од објављивања првог текста у листу Студент (1977) до 
разбијања и распадања Југославије. У њој он има интензивну међурепубличку сарадњу, не 
објављује само у Србији, већ и у хрватским медијима, словеначким, босанско-
херцеговачким, црногорским (Слободна Далмација, Старт, Недељник...). Осветљавањем 
ових прилога Зоран Петровић Пироћанац се указује као пажљиви и прецизни хроничар 
једног времена које омогућава да непосредно и између редова јасније буду сагледани 
кризни облици културе. Прва фаза рада Зорана Петровића Пироћанца ће у дисертацији 
бити подељена на период позног титоизма и поститоизма, односно од објављивања првог 
текста 1977. године  до периода непосрено пре и после Осме седнице Централног комитета 
Савеза комуниста Србије (1987). Ова фаза, 1986–1990/91, посебно ће бити расветљена кроз 
рад редакције Нових омладинских новина, као својеврсног хронотопа, око ког се груписао 
један број људи који је имао сличне афинитете и који је заступао идеју партијског, 
политичког и културног плурализма.  

Два догађаја која „разбијају масмедијска огледала” су посебно важна у овом 
периоду и биће посебно артикулисана и расветљена у овом истраживању на плану 
публицистичког и научног рада Зорана Петровића Пироћанца. Први је литерарни текст 
Речника технологије, који је јуна 1981. године објављен у часопису Видици, који је 
детаљно описао у Nomenclatura Serbica 1982-2013: елите, ентропијски модел политичке 
класе и континуитет српске номенклатуре (2012), а други, филм који је средином јула 
1995. године Зоран Петровић Пироћанац снимио у околини Сребренице. Оба ова догађаја 
добијају форму алегорије и они ће Зорана Петровића Пироћанца довести у другу фазу 
рада, у којој ће ова два догађаја имати кључну улогу у његовом разумевању литературе и 
политике. Оба догађаја представиће кроз свој научни рад.  

У другој фази ће рад Зорана Петровића Пироћанца током измака XX века бити 
представљен мноштвом разговора и есеја у којима се одсликава стање духа на преласку у  
ХХI век. Тај период сведочи о његовој далеко критичкијој мисли и оштријем изразу, о 
општим промишљањима, о схватају значаја јавне речи, о зрелим ставовима о земљи у рату, 
где многи текстови повремено добијају и литерарну форму и стил продубљене 
драматичности.  

У овом периоду ће посебно бити важан његов одлазак на студије у Париз када 
долази у непосредан и сталан додир с групом интелектуалаца на Високој школи за 
друштвене студије.  
 

    Будући да је главни предмет дисертације практично истраживање дела Зорана 
Петровића Пироћанца како би се обезбедила објективност резултата, кандидаткиња ће 



применити низ неопходних истраживачких метода. Перирод проучаваног предмета у првој 
фази захтева пре свега емпиријски метод – интервју, вођени интервју са сарадницима и 
саговорницима Зорана Петровића што ће представљати основ „историје савремености“. То 
ће бити допуњено пре свега биографским методом који ће због природе истраживане 
области бити повезан с анализом случаја и анализом дисксурса. Неопходан је 
архивистички метод који ће бити подложан критичкој анализи и херменеутичком методу.  
 

Дисертација ће се састојати из следећих поглавља: 
 

Садржај 
 
 
    1. Предговор  
 
 
    2. Увод: Култура и медији  
Култура и друштво 
Студије културе, медији и моћ  
Култура и криза 
Култура устанка и револуције 
Култура колонијализма и мултикултурализам   
 
 
      3. Зоран Петровић Пироћанац; живот и дело 
Остракизам Зорана Петровића Пироћанца  
Превазилажење националних граница и глобални дијалог 
Афирмација слободе личности и окретање путу знања 
 

     4. Франкофона култура 
Утицај француске културе на формирање Зорана Петровића 
Француска номенклатура: селекција, меритократија, „републиканске елите“ и друштвене 
заслуге  
Национални идентитет пред изазовом сутрашњицe. Пироћанчева студија француског 
случаја  
Инспирација у Оландовој етичкој повељи 
Француска и романске културе трећег света  
„Новинар – герилац”. Одлазак у Никарагву.  
„Гватемалске лекције” и промена погледа на свет 
Хосе Луис Баркасел „United fruit of Gvatemala” 
Одзив на дело Зорана Петровића Пироћанца у Француској 
 

        5. Српска култура 
 „171 субверзивни појам Речника технологије као „филозофска вера“ 
Пакет аранжман као предмет културне дипломатије у Пољској 



Афирмација у загребачком „Старту“ и публицистика на српском и југословенском 
простору 
Пионирски кораци фриленсинга и први српски стипендиста "Journalistes en Europe" у 
Паризу  
Nomenclatura Serbica 1982-2013: елите, ентропијски модел политичке класе и континуитет 
српске номенклатуре 
 

        6.  Прелом векова 
Дијалог са значајним личностима францујске и српске културе и политике   
Каталог и анализа личности с којима је Зоран Петровић био у дијалогу и тражење њиховог 
могућег заједничког именитеља 
Сусрети са личностима од значаја за савремени свет и глобалну културу 
Трагање за могућностим синтезе и нове алтернативне културе  
Мали појмовник геополитике: субјективни мултидисциплинарни глосар неопходан сваком 
ко промишља свет Трећег миленијума  
Методолошки приступ Зорана Петровића Пироћанца делотворној културној дипломатији  
 
       7.  Закључак-: прожимање култура  
„Бити на прожимању“  
Прилог култури сећања 

 
 
 

 

4.6. ПРЕЛИМИНАРНИ СПИСАК ЛИТЕРАТУРЕ 

Кандидаткиња је приложила библиографију од преко 150 библиографских 
јединица релевантних за истраживање, као и необјављене изворе.  

 

Необјављени извори 

 Грађа коју ће породица Зорана Петровића Пироћанца уступити докторандкињи- 
фотографије, необјављени рукописи, новинарске акредитације и легитимације 
Зорана Петровића Пироћанца, хартије… 

 
 



 Интервјуи које је кандидаткиња водила у вези са темом докторске дисертације са 
ментором Зорана Петровића Пироћанца, колегама са студија у Француској, 
члановима редакције “Студент”, “Старт”, БИНА, НОН-а, активним новинарима с 
крaја XX и  XXI века са којима је Зоран Петровић Пироћанац путовао, колегама из 
Института за политичке студије… 
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V ЗАКЉУЧАК О ОЦЕНИ НАУЧНЕ ЗАСНОВАНОСТИ ТЕМЕ 

Увидом у биографију и библиографију, Комисија констатује да кандидат 
Александра М. Цветковић испуњава све услове за израду докторске дисертације. 
 

Комисија констатује да проф. др Александар Петровић испуњaвa услoвe 
прeдвиђeнe Стaндaрдимa зa aкрeдитaциjу студиjских прoгрaмa дoктoрских академских 
студиja и сагласан је да за предложену тему буде ментор. 
 
На основу свега наведеног о предмету, хипотезама, постављеним циљевима, методу рада и 
очекиваним резултатима, Комисија констатује да је предложена тема „Интеракција 
српске и француске културе на глобалним размеђима краја XX и почетка XXI века у 
делу Зорана Петровића Пироћанца” својом сложеношћу, актуелношћу и значајем за 
научну област којој припада подобна за израду докторске дисертације. 
 
Комисија за оцену научне заснованости теме докторске дисертације предлаже Наставно - 
научном већу Филолошког факултета Универзитета у Београду да донесе одлуку о 
прихватању позитивног Извештаја о оцени научне заснованости теме „Интеракција 
српске и француске културе на глобалним размеђима краја XX и почетка XXI века у 
делу Зорана Петровића Пироћанца”, коју је предложила кандидаткиња Александра М. 
Цветковић, да за ментора буде именован проф. др Александар Петровић и да је, у 
складу са прописима, упути Већу научних области друштвено-хуманистичких наука 
Универзитета у Београду на разматрање. 
 

ПОТПИСИ ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ: 
 

 
________________________________ 

1. др Никола Бјелић, 
ванредни професор, 
Универзитет у Нишу – Филозофски фаултет, 
председник Комисије 
 
________________________________ 
2. др  Александра Колаковић,  

виши научни сарадник, 
Институт за политичке студије, Београд, 
члан Комисије 
 
________________________________ 
3. др Јелена Ђурић, 

научни сарадник, 
Институт за друштвене науке, Београд,  
члан Комисије 

 


